

DEBRECZEN

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Teleky Pál gróf a rendőrségen jegyzőkönyvbe mondotta információit a frank-ügyről

Kedden megjelenik a parlamenti-bizottság előtt

Budapestről telefonálja tudósítónk: Teleky Pál gróf ma felkereste Pesthy Pál igazságügyminisztert, akivel hosszasan tanácskozott. Az igazságügyminiszterrel való tanácskozásai alatt kijelentette, hogy a frankügy teljes tisztázásának érdekében szükségesnek tartaná, hogy a nyomozó hatóságok előtt mindazt elmondja, amit a franküggyel kapcsolatban tud. Véleménye szerint a leghelyesebb volna, ha a nyomozó hatóságok előtti vallomástételénél a franciák is jelen lennének.

Teleky Pál gróf az igazságügyminisztertől a főkapitányságra ment, ahól Katona Rezső rendőrőtanácsos előtt a francia bank tisztviselői jelenlétében jegyzőkönyvbe mondta mindazt, amit a frankhamisítási ügyvel kapcsolatban tud. A vallomástétel után Collard a francia bank kiküldötte kérdést intézett a volt miniszterelnökhöz, hogy Teleky Pál információi szerint nincs-e kapcsolat a német fajvédők és a frankhamisítók között. Teleky Pál kijelentette, hogy erről semmit sem tud.

Egyébként Teleky Pál gróf titkárja útján nyilatkozott a rendőrség előtt való mai megjelenéséről.

A nyilatkozat szerint Teleky Pál meghívót kapott, amely szerint kivánatosnak tartják a parlamenti bizottság előtt való megjelenését. Viszont ezért tartotta szükségesnek Teleky Pál, hogy ma a parlamenti bizottság előtt való megjelenése előtt a nyomozó hatóság előtt vallomást tegyen mindazokról a dolgokról, amit a frankhamisítással kapcsolatban tud. Teleky Pál nyilatkozatában nem tesz említést a rendőrség előtt tett vallomásának érdemi részéről tekintettel arra, hogy ugyanezt fogja elmondani a parlamenti bizottság előtt, amit a rendőrségen jegyzőkönyvbe mondott.

Bécsi lapok után ir és nyilatkozik Károlyi Imre gróf

A politikai köröket ismét Károlyi Imre grófnak egy nagyjelentőségű nyilatkozata foglalkoztatja, amely vasárnap reggel jelent meg egyik pesti lapban.

Károlyi Imre gróf ebben a nyilatkozatában a következő kijelentést teszi:

— Van olyan ember is, akinek lelkiismerete fölött én csodálkozom: hogyan tud nyugodtan aludni, amikor Windischgraetz és Ge-

rő örnagy hetek óta ülnek a piszkos tömlőben. — Ők ketten, akik nem is ismerték egymást, amíg az illető meg nem ismertette őket egymással azon célból, hogy együtt működjenek ebben a szerencsétlen vállalkozásban.

Amikor Károlyi Imre gróft megkérdezték, vajon mire céloz, ki lehet az az ember, aki Windischgraetz Lajos herceg és Gerő László, illetve a frankhamisítók és a Törképészeti Intézet között a kapcsolatot megteremtette, — a gróf csak ennyit volt hajlandó válaszolni:

— Fölöslegesnek tartom, hogy erre válaszoljak: mert egész bizonyosnak tartom, hogy előbb-utóbb minden ki fog derülni, mert a sulyos vád alatt álló emberek végül is könnyíteni fognak lelkiismeretükön és ha egyszer beszélni kezdenek, akkor minden ki fog derülni.

Olyan hírek vannak forgalomban, amelyek tudni vélik, hogy gróf Teleky Pál volt miniszterelnöknek a nemzetgyűlés parlamenti bizottsága előtt kedden délután törtéendő kihallgatása során gróf Károlyi Imrénél e nagyjelentőségű, de homályos célzására világos ság fog derülni. Éppen erre való tekintettel izgalommal várják Teleky Pál kihallgatásának eredményét, mely természetesen majd csak a parlamenti bizottság jelentéséből lesz ismeretes.

Károlyi Imre grófnak az összekötő személyére vonatkozó kijelentése — információk szerint — nem a gróf személyes értesülésén alapul, amennyiben Károlyi Imrénél közvetlen tudomása a Windischgraetz és Gerő között való kapcsolat megteremtéséről nincsen.

Rába Dezső azonban — mint már megírtuk — a parlamenti bizottság csütörtök esti ülésén részletes vallomást tett. — Rába vallomásának ez a része a bécsi lapokból vált tudvalevően ismeretessé, amelyek egy sulyos indiszkréciónak jutottak a vallomás birtokába. Ide vezethető állítólag vissza Károlyi Imre gróf sulyos kijelentése is.

Károlyi Imre vasárnapi nyit le-velével, mely azt kérdezi ki volt az az egyén, aki Windischgraetz herceget Gerővel összehozta, élénken foglalkoztak a francia kiküldöttek. A franciák megjelentek a rendőrségen, a bünygyi osztály vezetőjénél, a kivel azt beszélték meg, miképpen fogják Károlyi Imrétől megtudni a

még homályban levő egyén kilétét. Azt remélik, hogy Károlyitól ezt megtudhatják. A franciáknak az a véleményük, hogy ennek a személynek a kiderítésével teljesen tisztázódhatik a bonyolult frankhamisítási ügy.

Budapest, febr. 15. Teleky Pál gróft ma délelőtt a rendőrség kihallgatta. A kihallgatást az a levél tette szükségessé, amelyet Károlyi Imre adott közre egy vasárnapi lapban. A kihallgatás során felvett jegyzőkönyvet még ma délután át-tették a főügyészre.

Teleky Pál gróf kihallgatása után a hírlapírók beszéltek Auer Pál ügyvéd, a francia bank budapesti képviselőjével, aki kijelentette, hogy a kihallgatásról semmiféle közlést nem tehet. Kijelentette azonban, hogy Károlyi Imre a kihallgatáson egyáltalán nem került szóba. Egyes közleményekkel szemben megállapítható, hogy a francia kiküldöttek semmiféle lépést nem akartak tenni arra vonatkozóan, hogy Károlyi Imre gróft tanuképpen kihallgassák.

Lehetséges, hogy ügyész- ségi pótnyomozás is lesz

Budapest, febr. 15. — Sztrache Gusztáv, a budapesti kir. ügyész vezetője kijelentette, hogy megkapta a mai nap folyamán a rendőrségi pótnyomozás iratait, azonban ezeket még nem tanulmányozta, hanem átadta dr. Makkai Jenő ügyésznek, aki a frankügy referensének. Az ügyészség nem tartja kizártnak — de nem valószínű — hogy a rendőri pótnyomozás iratainak áttanulmányozása után azokra az ügyészség is nyomozást fog elrendelni. — Egyébként a mai napon az ügyészi hatás körben a frankügyben semmi említésre méltó dolog nem történt. A pestvidéki ügyészség fogházában a rendőrség a francia kiküldöttek jelenlétében kihallgatta Rába Dezsőt és a Varga Bélával kapcsolatos ügyeket igyekezett tisztázni.

Nemzetközi egyezmény készül a pénzhamisítások egyöntetű megtorlására

Bécs, febr. 15. Genfből táviratozták, hogy a népszövetség tanácsa és pénzügyi bizottsága március 6. és 7-én ülészik. Ezen az ülésen Németország felvételéről, a népszövetség költségeiről és házépítéséről tanácskozik.

Értesülésünk szerint a népszövetség nem foglalkozik majd a frankhamisítás ügyével, de hír szerint olyan nemzetközi egyezmény tervezet kerül szóba, amelynek célja a pénzhamisítások egyöntetű megtorlása, valamint az e fajta üzelmek lehető megakadályozása.

Az igazságügyminiszter és a belügyminiszter a miniszterelnöknél

Pesthy Pál igazságügyminiszter ma a kora délelőtti órákban megjelent gróf Bethlen miniszterelnöknél, akivel hosszabb tanácskozást folytatott. Két óra előtt pár percei jelent meg a miniszterelnöknél Rakovszky Iván belügyminiszter, aki közel fél óra hosszat tartó tanácskozást folytatott a miniszterelnökkel.

Varga Béla kihallgatása

Budapestről telefonálja tudósítónk: A franciák a főkapitányságon való szokásos megjelenésük után kiszállottak a pestvidéki törvényszék fogházába, ahol jelen voltak Varga Béla kihallgatásánál.

A mai napon szembesítésre került volna a sor, amennyiben Gerő vallomása lényegileg és részletekben is nagyban eltér Rába vallomásaitól. Ezért lett volna szükség Gerő és Rába szembesítésére, ez azonban Teleky Pálnak a főkapitányságon való megjelenése miatt elmaradt, ahol a franciák jelenlétére szükség volt. — Gerő és Rába szembesítésére valószínűleg még kedden kerül sor.

A parlamenti-bizottság munkája

A parlamenti bizottság kedden délután 5 órakor tartja legközelebbi ülését és ez alkalommal kifogja hallgatni gróf Bethlen István miniszterelnököt immár harmadszor, utána pedig Teleky Pál gróf, majd pedig Gömbös Gyula járul a parlamenti bizottság elé.

Vasárnap olyan hírek terjedtek el, hogy Gömbös Gyula, aki különben is tudvalevően betegzabadságot kért a nemzetgyűléstől, nem óhajtott megjelenni a parlamenti bizottság előtt. Értesülésünk szerint Gömbös Gyula ilyen kijelentést még nem tett, azonban abban az irányban sem nyilatkozott még, vajjon a bizottság meghívásának hajlandó-e eleget tenni. Az egységspárt jogi felfogása szerint — mint az már Nádossyék távollomradása után ismertté vált — nemcsak a letartóztatott frankhamisítóknak, hanem bárkinek jogában áll a parlamenti bizottság idézésére való megjelentést megtagadni, mivel a parlamenti bizottság idézése semmiféle szankcióval ellátva nincsenek.

Teleky Pál gróf ezzel szemben mindenesetre megjelenik a parlamenti bizottság előtt, mert maga is szükségesnek tartja, hogy a személyével kapcsolatban elterjedt hírekről a parlamenti bizottságnak a szükséges felvilágosításokat megadja.

A bizottság ezen a héten még néhány nagy jelentőségű kihallgatást

őhajt fogatosítani. Politikai körökben szó van arról, hogy a parlamenti bizottság maga elé idézi Károlyi Imre grófot, továbbá Pallavicini György őrnagyot, majd Baksay Miklós dr.-t, aki a szokolhamisítás ügyében tudna állítólag nagy jelentőségű adatokat a bizottság rendelkezésére bocsátani, kapcsolatban a frankhamisítással. A meghallgatandók közt lesz a hírek szerint egy új név is: Láng Boldizsár báró. Végezetül pedig a bizottság meg fogja kísérelni még néhány letartóztatott frankhamisító kihallgatását, amennyiben az igazságügyminiszter erre módot fog adni.

Mit ír a párizsi „Midi” a frankhamisításról

Páris, febr. 15. A párizsi Midi „A frankhamisítás kulisszái mögött” című cikkét ír, amely többek között így szól: Nyugaton nehéz megérteni azt, hogy a hamisítók vagyoni helyzetükön kívül hazafias célok elősegítésére törekedtek. De ha a határon átlépünk és az ember vagonlakkokkal találkozunk, akik Trianon következtében szenvednek, értetve válik az egyéni sorsoknál szoros összefüggése az országéval. Bethlen István gróf talán nem fedte fel az ügyet, mert ez külpolitikai tárgyalásait zavarta volna, de Bethlen sem nem összeesküvő, sem nem bűnös. Bethlen gróf hibáit követett el, de feltétlenül el kell ismerni, hogy négy év óta lassankint átalakította az országot. Erre vonatkozólag hivatkozik a cikkíró a genfi jegyzőkönyv benyomására, Magyarország szanálási eredményeire, Smith főbiztos elismerő jelentéseire s Magyarország helyreállítási munkálatainak egyes fázisaira vonatkozólag.

Francia rendőrtiltsztek Berlinben

Párisból jelentik: Benoit és Dulcet bűnügyi tisztviselők jelentéstétel után ma Berlinbe utaztak.

A porosz belügyminiszterium vezérigazgatója legutóbbi nyilatkozatában kijelentette, mintán nem hiszi, hogy a bajor monarchisták s a frank ügy magyar szereplői közt állandó kapcsolat lett volna.

További nyilatkozatában kijelentette, hogy a Berlinben tartott házkutatások negatív eredménnyel végződtek.

Valószínűleg elmarad a vasárnapra tervezett tüntetés

Budapest, febr. 15. A kersztény társadalmi egyesületek vasárnap délelőtt vonulnak a kormányzó elé akit hűségükkel biztosítanak. A várba felvonuló tömeg meg fog állani a miniszterelnökség előtt és a küldöttség memorandumot fog átnyújtani.

Amint azt éjjel két óraker telefonálta tudósítónk, az egyesületeknek vasárnapra tervezett tüntetése elmarad.

360 ezer koronáért embert ölt

Budapest, febr. 15. Az adonyi főszolgabírói hivatalban megjelent Szabó Lajos hentesmester és bejelentete, hogy Mohács közelében egy éjszaka egy ismeretlen embert megfojtott és bedobta a Dunába, hogy 360 ezer koronáját elrabolja. Átkísérték a székesfehérvári ügyészségre, ahol megindították ellene az eljárását.

A Magyar Nemzeti Bank második közgyűlése

Részvényenként 10 és fél százalék lesz az osztalék

Budapest, február 15. A magyar Nemzeti Bank ma délután 6 óraker tartotta második rendes közgyűlést Popovits Sándor vbt. elnöke alatt.

Schober Béla vezérigazgató előterjesztésére a közgyűlés elhatározta, hogy az 1925. üzletévként 12.700.000 aranykoronát, azaz 173.9 milliárd koronát kitevő tiszta nyereségből a nyugdíjalap dotálására az alapszabályszerű 5 százalékon: 600.000 aranykoronán azaz 8.7 milliárd koronán felül még 5.386.000 aranykoronát, — azaz 78 milliárd koronát; a tartalék-alapból a szabályszerű 10 százaléknak megfelelően 1.200.000 aranykoronát, azaz 17.4 milliárd koronát helyez a fennmaradó nyereségből pedig 10 és fél százalék osztalékot fizet.

A részvényesek nevében Kegl János, a monori takarékpénztár elnöke

szólt fel és méltatta a bank vezetőségének, különösen hitelpolitikai téren kifejtett működését, rámutatva Popovits Sándornak, a bank elnökének, a magyar pénzügyi helyzet konszolidálása és a valuta megalapozása körül szerzett érdemeire. — a részvényesek köszönetét és elismerését tolmácsolta.

A közgyűlés végül a választásokat ejtette meg és a sorsolás folytán kilépő gróf Hadik János, Erney Károly és Szurday Róbert főtanácsosokat a főtanács tagjaivá újra megválasztotta. Számvizsgálókul a közgyűlés az eddigi számvizsgálókat választotta meg.

A bank az osztalékot a második számú részvényesülvény beszolgáltatása ellenében valamennyi intézetnél 1926 február 16-tól kezdve fizeti ki

Egy tiszt, négy altiszt és husz katona sebesült meg a bukaresti diákszavargások közben

A román főváros legszebb uccája még másnap is valóságos hadszíntér képét mutatta

Bukarest, febr. 15. Az egyetem tanácsa a legutóbbi diákszavargásokkal kapcsolatban hozott határozatában hangsúlyozza, hogy az egyetemi hallgatóságnak az a kísérlete, hogy a tanács ülésére behatoljon, nem egyéb, mint felhívás az anarchiára. A tanács épen ezért a bukaresti „Diákközpont” nevű egyesületet, amely ezt a felhívást kiadta, feloszlatta. Ami a diákság 1925 december 10-iki memorandumát illeti, a tanács megállapítja, hogy a szöveg sérti az egyetemi tanács tekintélyét.

A zavargásokkal kapcsolatban összesen 34 diákot tartóztattak le, akiket beszállítottak a jilvai katonai fogházba. Az eljárás ellenük a bíróság előtt megindul.

Az esti minisztertanácson Tatarcsu tett jelentést a tüntetésről, amelyben egy tiszt, négy altiszt, 32 káplár és 8 katona sebesült meg. A minisztertanács elhatározta, hogy

a zavargás előidézőit és értelmi szerzőit a legszigorúbban megbüntetik. Angelescu miniszter javasolta, hogy mindazokat a diákokat akik a zavargásokban részt vettek, egyszerűsmdenkorra tiltsák ki az egyetemekről.

A király Hiotu udvari miniszter utján jelentést kért az eseményekről. A kormány utasította a kereskedelemügyi miniszteriumot, hogy írják össze a diákok által okozott károkat, hogy a kereskedőket kártalaníthassák. A Calea Viktoriei még másnap is valóságos hadszíntér képét mutatta. Az ucca tele volt üvegszilánkokkal.

A kiadott hivatalos jelentések szerint a zavargások következtében négy súlyosan sebesült zsidót ápolnak a kórházban. Az egyesült zsidó kereskedők küldöttségileg szándékoznak a királyhoz fordulni, hogy kárjuk megtérítését kérjék.

„Beteg ez a sziv, át kell löni”

Családja szemeláttára agyonlőtte magát Tárnoki műszaki tanácsos, aki a kommün idején lovagló ostorral fenyegette meg Kun Bélát a Ludovikások miatt

Budapestről telefonálta tudósítónk éjjel 1 óraker: Ma délután Tárnoki Miklós, a Pesti Magyar Bank műszaki tanácsosa Muzeumkörút 27. sz. a. levő lakásán, betegágyában, családtagjai és ismerősei szemeláttára revolverrel szívenlőtte magát s azonnal meghalt.

Tárnoki Miklós az utóbbi időkben sokat betegeskedett, tetézte elkeseredését az a körülmény, hogy magánügyeiben ágyhoz kötöttsége miatt nagy pénzügyi zavarok állottak be. Többször célzott arra, hogy öngyilkosságot fog elkövetni. Így például hétfőn délelőtt is mondotta egyik ismerősének, hogy „beteg ez a sziv, át kell löni”. — Tárnoki Miklós műszaki és bankkörökben igen tekintélyes, népszerű ember volt.

Az öngyilkos műszaki tanácsos Marinovics főkapitányhoz levelet írt — melyben azt írja, hogy tettét azért követte el, mert félt, hogy idegei felmondják a szolgálatot. Ezenkívül va

lósággal körüvélszerűen még 11 levelet írt ismerősének és barátainak.

Tárnoki jeles műszaki ember volt, a háboruban, mint pionir tiszt teljesített szolgálatot. A piavei átkelésnél olyan hidat készített, amely még a központi hatalmak összeomlása után is épségben maradt. A kommün idején Romanelli olasz alezredes mellett összekötő tiszt volt és ebben a minőségben nagy szolgálatokat tett a polgárságnak. A Ludovikások ellenforradalmi mozgolódása idején ő volt az, aki lovagló korbács csal állított be Kun Bélához és tiltakozott az ellen, hogy a letartóztatott ludovikásokat kivégezzék.

Sokát segített a kommünisták által elfogott tuzsok helyzetén is. — Lánczy Leó, aki szintén tuzs volt, a kommün bukása után magával vitte a Kereskedelmi Bank-hoz s ott jelentős pozíciót biztosított számára. Tragédiája Budapest széles köreiben kelte mély megdöbbenést.

A nemzetgyűlés tagjai 122 milliót adományoztak az árvízkarosultak segélyezésére

Budapest, február 15. Az árvízkarosultak felsegítése érdekében megindult akció céljaira az ország minden részéből egyaránt folynak az adományok. Mindenki anyagi viszonyaihoz képest igyekszik kivenni részét ebből az akcióból és adományait a népjóléti miniszter rendelkezésére bocsátja. Így legutóbb a nemzetgyűlési képviselők elhatározták, hogy pártállásra való tekintet nélkül személyenként 500 ezer koronát adományoznak az árvízkarosultak felsegítésére. Az ilymódon befolyt 122.500.000 koronát a nemzetgyűlés elnöke az országos segítő bizottság folyószámlájára befizette.

Módosítások a valorizációs javaslaton?

Budapest, febr. 15. Értesülésünk szerint Bud pénzügyminiszter a valorizációs javaslaton néhány módosítást hajít végre. Az egyik változtatás szerint a nyugdíj valorizálás minimumát a törvényjavaslat egyes kivételétől eltekintve 25 százalékban állapítja meg. A másik módosítás a valorizációs arány szám felemelésével függ össze. — Bud miniszter kedden a Ház pénzügyi bizottsága elé terjeszti a módosított törvényjavaslatot, amelynek tárgyalását a bizottság mindjárt meg is kezdi.

A magánalkalmazottak érdekképviseletének, nézete szerint, a módosított törvényjavaslat sem fogadható el és a nyugdíjvalorizációs törvénytervezet megváltoztatása érdekében erőteljes akcióra készülnek. — A lap értesülése szerint a törvényjavaslat parlamenti tárgyalása alkalmával kívánságukat memorandumba foglalva terjesztik a nemzetgyűlés elé.

Egy menyasszonygyilkost életfogytiglani fegyházra ítélték

Budapest, február 15. Lukánics József géplakatos menyasszonya, egy sárisápi koresmáros leánya, Rosenfeld Ella elhagyta. Lukánics többször kérlette a leányt, hogy térjen vissza hozzá. Ez azonban elutasította. Egy alkalommal ismét megkérdezte a leányt Lukánics, hogy hajlandó-e hozzá visszatérni. Amikor elutasító választ kapott, előrántotta revolverét és rálőtt a leányra. A leány az udvarra menekült a revolveres támadó elől és közben az egyik golyó az ott levő Feelik Károlynét kezén találta. Az üldözött leányt a férfi a konyhaajtónál érte utól. A leány arca elé emelte kezét, hogy védje magát. Lukánics azonban letépte a leány arcáról kezét és közvetlen közletről három lövést adott le rá. A leány szörnyen halt. A bíróság Lukánicsot 10 évi fegyházra ítélté. A tábla ma gyilkosság büntetésében mondta ki Lukánicsot s ezért életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélté.

Budapestről telefonálta tudósítónk éjjel 2 óraker: A Petőfi Sándor tér 7. szám alatt Toldy Géza, 62 éves ügyvéd felakasztotta magát és meghalt. Tettét a nehéz gazdasági viszonyok miatt követte el.

Papíráruk, irodaszerek
legelőcsbakk
Készít hely papírkereskedésben, Szent Anna ucca 2. sz. — Telefon 6-99.

A debreceni Kereskedő Társulat nagygyűlése az állami anyagbeszerzési központ felállítására ellen

Népes gyűlést tartott vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat szék helyén a díszteremben a vidéki ipari és kereskedelmi nagyméretűben résztvevő állami anyagbeszerzési központ felállítására ellen, mely tiltakozó ülésen valamennyi debreceni kereskedelmi és ipari érdek képviselője képviseltette magát. Örövendős az, hogy újabb időben a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek egymásra találtak és vállalták a küzdelem közgazdaságunk javítására érdekében.

Sesztina Jenő társulati elnök megnyitotta a nagygyűlést, melynek részletesen rámutatott arra, hogy milyen megmérhetetlen károkat okozna a vidéki iparnak és kereskedelmének az, ha az összes állami hivatalokat és intézményeket egy budapesti központ látná el minden anyagszükséglettel.

A nagy gonddal előadott tárgyhöz a Keresk. Csarnok képviselőiében Gáspár Géza alelnök szólott, újabb oldalról is rámutatott a szervezendő új központ felesleges és káros voltára, a felolvasott határozati javaslatot elfogadta s javasolja, hogy azt küldötség adja át a kereskedelemügyi miniszternek.

A Baross-Szövetség debreceni fiókjának képviselőiben dr. Dávid Géza ügyvezető elnök fogadta el a határozati javaslatot, kiemelve, hogy a központ valóságos családja lenne a vidék iparának és kereskedelmének.

Az OMKE debreceni fiókjának részéről dr. Békés Kálmán ostromozta a központok ádhatlan működését s a kereskedő és iparos társadalom erőteljesebb érdeklődésére ajánlotta a nagyfontosságú ügyet.

A Kereskedők és Utazók Egyesülete nevében Króh Vilmos elnök mondott köszönetet az ősi Társulat kezdeményező munkájáért, a melyhez a kereskedelem és ipari érdek védelmében az ő fiatal egyesületük is készséggel csatlakozik, hogy megmenekülhessen abból a sok bajból, amely még az ily fontos ügy iránt is fásulttá teszi a nagyobb tömegeket.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége nevében dr. Csáthy Dezső ügyész fogadta el a határozati javaslatot és szintén szükségesnek jelzi az ilyen fontos kérdések iránt való általános érdeklődést.

A Debr. Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete nevében Kubinyi Béla elnök fogadta el a javaslatot, annak kifejezésével, hogy ilyen központ s annak káros működése nemcsak a főnökök, de az alkalmazottak csapása is.

Dr. Radó Rezső kamarai főtthár részletesen megvilágította a szervezendő központnak a vidéki iparra és kereskedelemre való végzettszerű csapását és kijelenti, hogy az itt felhangzott felszólalások alapján fogja az illetékes köröket a vidéki érdekeltségek egyhangú tiltakozásáról értesíteni.

A Debr. Fűszerkereskedők Egyesülete nevében Kovács János alelnök fogadta el a javaslatot s ígerte ez ügyben egyesületének támogatását, Sesztina Jenő elnök feltevére a gyűlés egyhangúlag elfogadta a határozati javaslatot, mely főbb vonásaiban már ismeretes.

Ezután ismét Nagy József főtthár szólalt fel, ki felhívta a nagygyűlést figyelmét arra, hogy a Társulat a jövőben erőteljes mozgalmat kíván indítani azon célból, hogy

Nagy Ernő nemzetgyűlési képviselőt 3 havi fogházra és 8 millió korona pénzbüntetésre ítélték

Budapest, február 15. Ma délután háromnegyed 4 órakor hirdette ki Török elnök a bíróság ítéletét Nagy Ernő rágalmazási pörében, mely szerint Nagy Ernő nemzetgyűlési képviselő a nemzetvédelmi törvény alapján három rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmazás vétségében büntetésre ítélték.

A bíróság az ítélet indokolásában kifejtte, hogy Nagy Ernő rágalmai Gulácsy alispán, Kozma György és

Gabácsy ellen valótlanoknak bizonyultak, ellenben kiderült, hogy Nagy Ernő a forradalmi időkben igazgató magatartást tanusított.

A bíróság enyhítő körülménynek tudta be a büntetés kiszabásánál Nagy Ernő igazga lelki berendezkedését, de súlyosbbitónak azt, hogy a vármegye jeles és kiváló első tisztviselőjét kezdte ki.

Az ügyész súlyosbbitásért felelősséget a védő pedig a bűnösség kimondása miatt.

Tirts Béla ezredes, a debreceni csendőrkerület parancsnoka meghalt

Még betegen is szolgálatot teljesített

Tirts Béla ezredes, a Ferenc József rend lovagja, a 3. oszt. katonai érdemkereszt, a katonai érem s több kitüntetés tulajdonosa, hétfőn folyó hó 15-én, délután 4 órakor, váratlanul meghalt.

Napok óta gyengélkedett és bár meghűlése miatt erős láza volt, még sem fekiútt le s kezelő orvosa javaslata ellenére szolgálatot teljesített, az utolsó napig. Hétfőn reggel rosszabbul lett; orvosai tudógyuladást állapítottak meg. Délután 4 óra felé hirtelen rosszul lett és pár perc alatt szívszélhűdésben meghalt.

Felesége és kis leánya mellett széleskörű rokonság gyászolja.

Az elhalt 32 évig teljesített fáradhatatlan, buzgó, önfeláldozó szolgálatot. Részt vett a világháborúban, előbb, mint százados, majd mint őrnagy a szerb harcstéren tábori csendőr fővezetési volt. Később a szerb fővezetési és komitációs elleni nehéz harcokban vett részt. Kiváló szolgálataiért több magas kitüntetésben és elismerésben részesült. Az ellenforradalom egyik agilis szervezője volt. Szegeden, mint a közbiztonsági szervek parancsnoka, nehéz helyzetben kiválóan teljesítette szolgálatát a megszálló csapatok alatt is.

1923-ban a debreceni csendőrkerület parancsnokságával bízott meg. Mint a kerület parancsnoka, állását a legnagyobb odaadással — éjjel nappalá téve — töltötte be. Házját végtelenül szerető szíve mind munkájában a Magyarország restaurálásáról álmodott és ez vezérelte állandóan. A szakadatlan, fárasztó szolgálat és a bánat az elszárazított Felsőmagyarországot — szü-

lőföldjéért — megviselte erős szenvedését.

Alárendeltjei őszinte szeretettel őrzik emlékét.

Elmarad a Tiszti Kaszinó mai estélye

A Helyőrségi Tiszti Kaszinó elnöksége ezúton értesíti a meghívott vendégeket, hogy a február 16-ára tervezett kaszinó estély Tirts Béla csendőrezredes, csendőrkerületi parancsnok halála következtében elmarad.

A magyar-francia kereskedelmi szerződés február 21-én lép életbe

Budapest, február 15. A Magyarország és Franciaország között október 14-én kötött kereskedelmi szerződés február 21-én lép életbe.

Az újságírók tárgysorsjátékának húzása

Budapest, febr. 15. Az újságírók kórház és szanatórium egyesülete által rendezett tárgysorsjáték előzetes húzását vasárnap délelőtt 12 órakor tartották meg az Otthon Írók és Hírlapírók Körében. A szerencsehúzás a lottojévedéket Csomay Kálmán főtanácsos, a fővárosi Kúrtós Károly főszámtanácsos képviselte. A keresztúros

zongorát 50 millió korona értékben a 334322. sz. sorsjegy, az oldalkocsival ellátott motoros kerékpárt 45 millió korona értékben a 1512243. sz. sorsjegy, a komplett díofa hálószoobutort a 389087. sz. sorsjegy nyerte.

A Nyukosz debreceni fiókjának közgyűlése

A Nyukosz debreceni fiókjának vasárnap tartotta rendes évi közgyűlést. Flohr János ny. tábornok elnöklete alatt, a Nyukosz debreceni csoportja memorandumot intézett az országos elnökséghez, amelyben az egyesület legfelsőbb vezetőségét a debreceni csoport részéről a legjeljesebb bizalomról biztosítja. A memorandum a tegnapi közgyűlésen teljes terjedelmében felolvasták.

Ezután szóba került a kedvezmények ügye, a nyugdíjas otthon létesítésének szükségessége és az egyesület könyvtárának megalapozása.

Majd a választások következtek. Keil Elemér lemondásával megüresedett elnöki tisztségre egyhangúlag Koszorus Kálmán alezredest választotta meg. Guha József tábornok, Sauter József állatorvos, Bitterman Nándor és Reidl Raimund pedig a választmány tagjaivá, illetve pótagyaivá lettek.

A közgyűlés a továbbiakban elhatározta, hogy közelesem a fővárosban megtartandó országos kongresszusra, mint a debreceni csoport megbízottjait, kiküldi Spiele ezredes ügyvezető elnököt, Guha József tábornokot, Bottká és Nedeczky ezredeseket.

A fenti ügyek letárgyalása után dr. Pórszász Károly ügyvédnek és Balla ezredesnek a tagsági díjak kérdésében beterjesztett indítványa fölött tárgyalt a közgyűlés és határozatilag kimondta, hogy azok a tagok, akik még tagsági díjaikat nem fizették be szavazati jogukat egyelőre nem gyakorolhatják.

Ennek egyhangú elfogadása után a közgyűlés a nemzeti Hísekegy elmondásával véget ért.

Gázal megmérgezte magát egy részvénytársasági igazgató

Budapest, febr. 15. Ma délben gázal megmérgezte magát és meghalt Fekete Gábor részvénytársasági igazgató. — Az öngyilkosság oka valószínűleg a nyomasztó gazdasági helyzet. Az öngyilkos fette nek elkövetése előtt felkötötte magát, hogy szép halott legyen. Busulevelében pontosan kiszámította a gáz és villanytartozását és intézkedett a hátralékos laktérról.

NYUGALMAZOTT FOTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„TÜZ”

FUTÓANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom tel. olda) Telefon 353. — Telefon 353

Hasábbfa hazaszállítva 39
Aprított fa „ 48
Porosz szén „ 93

ezzer kor. Arunk hazaszállítva forgalmi adóval együtt é. 40.

Saját érdekében kiserje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg árunk kitűnő minőségéről.



SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Február 16-án: *Alexandra*, bérlet-szünet.

Február 17-én: *Alexandra*, B) bérlet.

Február 18-án: *Alexandra*, C) bérlet.

Február 19-én: *Alexandra*, A) bérlet.

Alexandra

(Bemutató előadás.)

Az utóbbi évek operett-terméséből magasan emelkedik ki az *Alexandra* egy a zenei részt mint a librettó fajsúlya tekintetében.

Végül kitűnően megkonstruált operett-mesét kapunk, egymással szervesen összefüggő jelenetekkel, vigjátékszerű figurákkal, irodalmi szinten álló szellemes ötletekkel.

Szirmai Albert zenéje pedig hangulataiban, színeiben színvonalasan előkelő. Régi operettek emlékeztetően mindenütt aláfestése a muzsika a darab cselekményének, a második felvonás végső jeleneteiben drámaiságával egészen operaszerű motívumokkal tarkított. Az első felvonás románc-keringője nagy duettje, pompásan megkonstruált házmáster, karkisérrel, a második felvonás nagy szerelmi kettőse valóságos gyöngyszemei a színpadi zeneírásnak.

Egy az orosz forradalom elől menekült orosz hercegnő (Timár Ila) körül forog a bonyodalom, a kit Illiria királya (Kristóf József) akar feleségül venni. Hogy a forradalomnak áldozatul ne eshesse a nagyhercegnő: *Alexandra*, színelgésen és nagy hirtelenséggel házasságot köt Báró Torelli hajóskapitánnyal. Így illir állampolgár nő lesz és az orosz forradalmárok hatalma alól kikerül. De belegabalyodik a szerelem hálójába, megszereti színelgés férjét, míg a király kénytelen megelégedni egy táncosnó (Szilágyi Maresa) szerelmével.

Az előadás és rendezés fővárosi színvonalon álló. Ebben nagy része van a pazar díszletekben bőkezű színigazgatónak, Remete Gézának, a művészeknek és Szathmáry Endrénének a művészlelkű karmesternek. Igazán a legnagyobb elismerésre méltó produkáltak.

Az előadás lelke Timár Ila volt, akinek a darab szerző-énekszámait alkatlan nyújtának tüneményes szép hangjának, nagy énekelőadás belső készségeinek művészi érvényre sítésére. Megállapítható, hogy ma e tekintetben páratlanul áll a magyar operett-primadonnák közt, a fővárosiakat, sőt ugyan-e darab címszerepének budapesti kreálóját sem véve ki a számból. Játékban is hamisíthatlanul művészi nyújtott, toaletti is gyönyörűek.

Nagyon kedves a Szilágyi Maresa alakítása, finoman pikáns ötletessége s elsőrangú táncaképzése. Kosztümjeivel is feltűnést keltett, amelyek itt Debrecenben készültek a Rózsza Miklósné dívattermében.

Kifogástalanul tökéletes az Antók Ferenc hajóskapitánya. Nemes esengős, kellemes tónusu baritonjával soha nagyobb hatást nem ért el, mint ebben a szerepében. — Timár Ilával való duettjei akár melyik előkelő hangverseny programjában is helytállóak lennének. — Saltanova és Nikitin művészi táncja is nagyon tetszett.

A nevetni valókról Tamás Benő, Szigethy Jenő, Endrődy Miklós és Károlyi Vilmos gondoskodtak. — Jók a többi kisebb szereplők is; valamint az énekkarok és a zenekar. Sz. Z.

A színházi iroda jelentése:

Az *ALEXANDRA* — világláger operett hatalmas, szenzációs sikere a színházban. Évtizedek óta nem volt olyan frenetikus siker, mint az *Alexandra* tegnapi bemutatóján. A közönséget nemcsak a tüneményes ki-

állítás, de maga a *Remete* rendezése is úgy meglepte, hogy szinte jelenet-ről-jelenetre tapsolta meg a sláger-operett minden szenzációját. A tény az, hogy az igazgatóság teljes joggal tüzte ki *15-ször* egymásután ezt a világszenzációt, mert ez a sorozatos előadás mást nem eredményezhet, — mint *15 zsúfolt házat*.

TIMÁR ILA, ez a tüneményes primadonna játsza az *Alexandra* főszerepét olyan sikerrel, hogy tegnap este a közönség az öltözője ablaka alatt olyan ovációt rendezett a tiszteletére, amire példa még Debrecenben nem volt.

SZILÁGYI Maresa beérkezett! Ez a fiatal szubrett az *Alexandra*-ban oly sikert aratott, hogy a legelső szubrettversenyen is győzött!

TAMÁS Benő, ez a pompás művész játsza az *Alexandra* főkomikumát. olyan sikerrel, hogy a közönség ki nem fogy a nevetésből.

KI A KEDVENC KOMIKUS? Válogathat az *Alexandra* előadásán, ugyanis: *Szigethy Jenő*, *Tamás Benő*, *Endrődy* és *Károlyi* játszik a főszerepeket!

KÉT HÉTIG minden nap az Alexandra kerül színpadra!

SIESSEN jegyét biztosítani az Alexandra előadására! — Mind elkapkodjék!

A LEGOLCSÓBB és legművészebb szórakozás a színház. — Pártoljuk!

NEGY ÓRÁT gyönyörködhet husz ezer koronáért a színházban. — az Alexandra előadásán.

A Mozgó-színházak műsora:

Kedd, február 16.

APOLLO: Kedd, február 16-án: Világrevü, Bonjour Paris, a párisi Casino de Paris eredeti felvétele 6 képben, Paguin valághírű cotümjeinek bemutatója a casino görleivel. Ezt követi: Az élet szeretője, dráma 7 felvonásban. Megelőzi Magyar Híradó.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! *Sonja*, dráma 6 felvonásban. Az orosz társadalmi életnek egy kiszakított része, amelyben Putty Lya szépsége és kiváló művésze az izgató epizodokban bővelkedő gyönyörű filmet elsőrangú avatja. Kísérő: Amerikai burleszk. Jönnek: Egy asszony 24 órára — Páris.

Szerda és csütörtök, február 17 és 18-án.

APOLLO: Egy asszony — 24 órára, Loite Neumann és Harry Liedtke vel.

VIGSZÍNHÁZ: Páris, Hymnus az álmok városából.

Péntek, szombat és vasárnap, február 19., 20. és 21-én.

APOLLO: Vig-est... Zigotto és a néger és több burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Az ördög fia, Rudolph Valentino és Nita Naldi-val. **Szombat és vasárnap, február 20. és 21-én.**

URANIA: Drégely Gábor attrakciós vigjátéka. A Kisasszony férje. Bebe Daniels és Raymond Griffith-el.

— *A Szent László Dalegytel műkedvelő előadása.* A Szent László Dalegytel március 2. és 3-án az Urániában nagyarányú műkedvelő előadást rendez. — Színe hozza: *Jairus leánya* c. bibliai zenés drámát 5 felvonásban. — A fenséges bibliai cselekmény, a 60 tagú legkiválóbb műkedvelői gárda, a megragadó solo énekek és nagy chorussok, 40 tagból álló zenekar, új díszletek és korhű jelmezek óriási hatást fognak elérni. — Nyiregyháza a városi színházban hatszor zsúfolt ház nézte végig a darabot. *Jairus leánya* diadalt aratott Békéscsabán, Gyulán, Zalaegerszegen, Nagyváradon, Kolozsváron, stb. — Jegyek elővételben február 15-től Springer József könyvkereskedésében (Piac-utca) kaphatók!

Dr. Nágel Zsigmond fogorvos hirtelen meghalt

Mély gyász érte a debreceni köztisztelőben álló Nágel-családot. A család feje; dr. Nágel Zsigmond fogorvos, vasárnap délután, 65 éves korában, hirtelen meghalt.

Az elhunyt egyik közismert alakja volt Debrecennek. Mint fogorvosnak — jó meneteli rendelője volt és páciensei körében nagy bizalomnak örvendett. Tagja volt a Kereskedelmi Csarnoknak, mely egyik legbuzgóbb tagját veszítette el benne.

Dr. Nágel vasárnap délelőtt még egészen jól érezte magát. *Ebéd után*

hirtelen rosszul lett; lefeküdt és pár pillanat múlva kiszervekedett.

Agyvérzést kapott, mely rögtön végzett vele.

Az elhunyt feleségén: szül. Lefkovits Laurán kívül egyetlen fia: dr. Nágel Zoltán, a külföldön jó névvel bíró orvos siratja. Gyászolja ezenkívül a Lőfkovits, az Engel család s a kiterjedt távolabbi rokonság.

Az elhunytat ma, kedden délután 3 órakor temetik a Miklós utca 6-ik számú gyászszobától.

A Szent Anna uccai betörés tette a törvényszék előtt

A Mikulás-napi kedélyes vacsora vége a bíróságnál

Még élénken emlékszik a debreceni közönség a múlt évi Mikulás-napi betörésre. Egy agyafurt betörő december hatodikán betört két üzletbe és az onnan elvitt élelmiszerekkel kedélyes Mikulás napot rendezett barátai körében.

Jencser Gusztáv, Papolci Miklós nevű társával december hatodikán éjszaka betört Toka Ferenc Szentanna-utcai fűszerkereskedésébe. Este a pincébe lopódtak és innen falbontás után jutottak az üzletbe, ahonnan 800.000 koronát, egy csomó csemegét és likórt elloptak. Azután ugyancsak falbontással behatoltak a Moldván-féle borbelyüzletbe, ahol zsebvágtak egy pár üveg parfümöt, készpénzt, ruhameit és elemelték Hevessy Tibor szénkereskedőnek aznap az üzletben felejtett aranyóráját is. Az

élelmiszereket és itókat egy barátjuknak Széchenyi-utcai lakására szállították, ahol nagy mulatózást rendeztek.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszéken a Jeney-büntetőtanács. Jencser és Papolci betöréses lopás büntetttével vádolva álltak a bíróság előtt, — Jencser pedig külön sikkasztás büntetttével vádolva, mert Szélenyi vegyészeti gyárostól átvett mintakollekcióit eladta. — A főtárgyaláson a vádlottak mindent beismertek, de azért igyekeztek egymásra tolni a dolgot. A védőügyvédek a bizonyítás kiegészítését kérték, de az indítványt a bíróság elutasította s este nyolc órakor a főtárgyalást kedd délelőtt kilenc órára napolta el.

A debreceni iparosok újabb nagygyűlése

A küldöttség eljárásának eredménye

Annak idején részletesen beszámoltunk a debreceni iparosok f. hó 7-iki nagygyűléséről melyen a forgalmi adó terén tapasztalt sérelmeiket hozták fel és állást foglaltak az egyfázisú adórendszer mellett. A gyűlés azzal végződött, hogy küldöttséget alakítottak, melynek feladata volt a sérelmek ügyében eljárni. A küldöttség eljárásának eredményéről a vasárnap délelőtt tartott második gyűlésen számolt be:

Varjassy Imre elnöki megnyitóján után Lechner Lajos ipartestületi jegyző számolt be az eljárás eredményéről. A pénzügyigazgató szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte a bajok orvoslását. A pénzügyigazgató kifejtette, hogy nekik nem céljuk az iparosság tönkretétele. Aki a forgalmi adó kivételével nincsen megelégedve, vagy sérelmet lát, adjon be bélyegtelent felebbezést és az esetleges sérelmek orvosoltatni fognak. *A pénzügyigazgatóság utasította közeget hogy az iparos szakértők szakvéleményét fogadják el, ha azok tárgyalogatosak és alaposak és az adatoknak megfelelőek.* Ha valakinek adata van arra, hogy a pénzügyigazgatóság közegek erőszakosan és szabályellenesen járnak el, jelentse be és ő szigorú vizsgálatot folytat le. (Felkiáltások: Nem hallgatják meg a szakértőket.) Ha valaki kéri, forgalmi adóját részletben is lefizetheti, de ezt irásban kell kérnie. A benyújtott felebbezéseket gyorsan fogják elintézni. A küldöttségnek az volna a benyomása, hogy a pénzügyigazgatóság igyekezzék a sérelmeket orvosolni. Zelinger Ede javasolja, hogy a

forgalmiadó hivatalhoz is meneszsenek küldöttséget, hogy az első fórumnál se történhessenek igazságtalanságok.

Krisch Károly és Teitsch Márkus szenvedélyes hangú felszólalása után Varjassy Imre igyekezik a vihart lecsillapítani. Kéri a hallgató ságot, őrizze meg nyugodtságát. *Adót mindenkinek kell fizetni, még ha az nem kellemes is.* A törvény rendelkezéseivel nem lehet szembe szállni. Javasolja, hogy minden szakcsoporthoz tartson külön ülést s ha a mostani szakértővel nincsenek megelégedve, delegáljanak olyat a szakértő bizottságba, akit arra alkalmasnak találunk és bírja a bizalmat. (Helyeslés.) Ha az adófizetést megtagadják, csak önmaguknak ártanak.

Nagy János ezután az ő egyéni sérelmeit teszi szóvá és éles támadásban részesíti Krisch Károlyt. A vihar újra kitört, már-már botránytól lehet tartani. Ekkor azután Diczig Alajos dr. kamarai titkár szóval fel és csillapítja le a kedélyeket.

Harsányi Gábor, Kovács József, Bodnár Imre, Végő Dezső és Beszeneyi Gyula felszólalásai után a gyűlés a küldöttség eljárását tudomásul vette. A gyűlés résztvevői ezután testületileg átvonultak a kereskedők tiltakozó gyűlésére, hogy együttérzésüket kifejezzék.

Sodrony-árbetétet

legjobb minőséget készít

NEUMANN

PETERFIA-UTCA 19.

Kik nyertek díjakat a szombati karnevál-éjszakán

A debreceni újságírók által rendezett február 13-iki karnevál nagy sikerrel zárult. — azonban még nem volt módunkban az összes versenyek eredményeiről — az idő előrehaladtával — tudósítást közzélni.

A különböző versenyek pompás díjait a következők nyerték meg:

A jelmezversenyben az első díjat Gasparik Lenke nyerte, akit a koronás fejdísszel a farsang királynőjévé koronáztak. A második díjat Teszler Mária kapta (ébersztó óra), napraforgó jelmezéért. A harmadik díj, (iparművészeti gyűrű) Böszörményi Macónak jutott, akinek cillinderes ficsurja csakugyan bájos volt. A negyedik díj (művészi rézkarc) Szabó Arankát illette, ibolyás-füzérvirágos tavasz kosztiúmjéért. Az ötödik díj, (egy nagy üveg coantro-pálinka). — Czeglédi István bohóc-jelmezének jutott.

Külön érdekessége volt a jelmezversenynek hogy Karnevál-hercegnő diadémját egy csinos és szép szőke mindennet: Gasparik Lenke nyerte, aki **Laborfalvy Márkus Lujza** uraszólym közkedvelt. Rákóczi utca 41-ik szám alatti divatszalonjában dolgozik. Különben a népszerű divatszalonnak jó napja volt február 13. — Ugyanis a jelmez-verseny díjainak legnagyobb részét ennek a divatszalonnak ötletes jelmezei nyerték meg.

A szépségverseny első díját, a selyem estélyi ruhát Tanos Lajosné nyerte. A másodikikat (kanári) Nagy Böske, a harmadikat (virágkosár) Vidranovits Sárka kapta.

A táncverseny eredménye: az első díjjal (likőr bál cipő) Bartha Miklós-Elek Piri táncát jutalmazták. A díjat (gyűrű, boa) a Goldstein pár, a harmadikat (gyűrű, két galamb) a Molnár pár nyerte.

Ugyanítt mond köszönetet a rendezőbizottság a **Róza** virágüzletnek, melynek stílusos művirágcsokrai a legnagyobb meglepetést és tetszést váltották ki a Karneválban.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Ismét Vászonhét Starknál

PIAC-U. 7. (Vecsei-ház.)

Bámulatos ocsó árainról mindenki meggyőződhet. — Árain minősége a legjobb.

1 méter sárga vászon	9.500
1 " la Moliné	10.500
1 " Kalotaszegi vászon	12.500
1 " Kútunó mosott sifon	13.5 0
1 " Lepedő vagy alsó nadrág-vászon vastagszálú	13.800
1 " Kelengye vászon	15.500
1 " Férfi vagy női fehérneműre	17.500
1 " Agymű vászon szálá Liliom	18.700
1 " Prima Angin, toknak	17.500
1 " Agymű kanavász, szintaró	17.50
1 " Alsó nadrág cöpper la 182 cm. széles paplan lepedő vászon la	23.5 0
1 " 150 cm. széles lepedő vászon la	57.000
1 " 150 cm. széles lepedő vászon la	39.000

Czégemre tessék ügyelni!

A "Debrecen", "Tiszántúli Hírlap" és a "Debreceni Hétfői Újság" arról hirdetései a legeredményesebbek

Thawara Ray, a hindu fakir Debrecenbe jön

Vasárnap előadást tart az Arany Bika disztermében Itt is elfogják temetni

Nem mindennapi látványosságban lesz része a debreceni közönségnek vasárnap este. Thawara Ray, a hindu fakir, aki ezidőszent Budapest közönségét ejtette bűvületba, vasárnap este az Arany Bika disztermében esti 8 órai kezdettel előadást tart, amelyen bemutatja teljes programját.

Budapesten ma a legdivatosabb ember Thawara. Amióta nyilvánosan eltemették a „Corvin filmgyár” kertjében, Thawarát mindenki látni akarja. Így történt, hogy a Vigadóban tartott legutóbbi előadásán a pénztárt megrohamozták. De az uri társaság szalonjainak is kedvelt és keresett vendégévé avatták. Szombaton pl. Hatvani Deutch báró zsúrjának volt meghívott vendége, ahol a jelenlevő hölgyek kérelmére fakir mutatványokat is bemutatott s ha mindjárt nem is temette el magát, de nem felejtette el zsebébe temetni esetélvke kis tíz millió korona honoráriumát. Ha hozzáveszük, hogy az „önmeg-

tagadó” fakir személyére naponként 2—3 milliót költ el s hogy a Ritz szálló-ban levő elegáns lakása előtt állandóan ott áll autója a kíváncsiak koszorujától övezve, el kell ismerni, hogy a fakir mesterség nem utolsó dolog a világon.

Történik pedig mindez azért, mert ő fakirsága aranyrojtos kárművészetében meglepően érdekes maszkban éles kardokra fekszik, tükkkel spekelte magát, üvegcserepeken táncol és a legnagyobb eleganciával nyújtják el jól sveifolt koporsójában, hogy kellő ellenőrzés mellett elföldeltesse magát 20—30 percenként. Neki legyen mondva, bár gondunkat, bánatunkat tudnók ilyen kedélyesen eltemetni, nem bánánk, ha ez a koporsó aztán sohasem produkálna feltámadást. A fakirnak persze érdekében áll, hogy feltámadjon, mert különben mi lenne a honoráriummal?

Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében kaphatók.

Kubelik János hangversenye Debrecenben

A tiszta, magas régiókba emelkedett, minden földi hiúságtól mentes művészetnek ünnepe volt tegnap nálunk. Tíz évi távollét után újra hallottuk Kubelik varázsos hegedűjét. Mikor először játszott nálunk, azt irtuk róla, hogy fehér nászban él a hegedűjével, mely még nem sugta meg minden titkát neki. Husz év múltán úgy állott Kubelik álla alatt a hegedűjével, mintha egytest, egy lélek volna, hanem talán karjának folytatása, a mozdulat, mellyel magához szorítja, olyannyira szuggesztív, — hogyha valaha Prágában szobrot állítanak a mai kor egyik legnagyobb hegedűsének, a szobrásznak ezt a gesztust kell el lesnie. Az olimpusi nyugalom nagyszerűségét, mely a laikust is megfogja és lenyűgözi, sokan hajlandók ma is a híres Kubelik hidegségének betudni s keresik a kirobbanó érzést, mely külön sajátos, némely művésznél. Kubelik nem túlaradó temperamentum, de mély érzésű kedély, azzal az isteni naivitással (a szó nemes értelmében), mely Bachtól kezdve a világ nagy muzikusait jellemzi. Ezt a friss humort elsőnek játszott saját szerzeményében élvezhettük, a harmadik tételben, ahol a derű valóságos csillogó szökőkútjával kápráztatott el bennünket. — Akiben ily gazdag ere van a gyöngyöző jókedvnek, az nem megy el hideg szívvel a művészet nagy alkotásai mellett s nem előad csupán. Aki hallotta a Schubert Ave Mariá-ját, vagy a Liszt Campanillet, amit ráadásul adott, bizonyára revideálja magában a tíz év előtti megállapításokat. Külön élmény volt minden zeneértőnek Kubelik mint komponistát. Bár a darab zenekarra van írva és kivánia is a zenekari kíséretet, Kubelik boszorkányosan tudta érzékeltegni az egész orkesztert. A H-moll versenymű első része egészen modern, szinte atonális, tematikus s zenéi gourmeteknek való. Az Adagio letompított színei merengő mélabujja, az Allegro kaskadszerű passzszai, staccatoi, trillái, bizarr hangszínei azonban nagystíliú alkotó művészt

mutattak be, aki érett fővel, a nagy nyugalomban teremt... A teremben sok volt az idegen arc, fővárosi zenekritikus is, akik csak ezért utaztak ide messze földről, hogy a Mestert hallják újra, először magyar földön. Nincs terünk, hogy a csodálatos esttel méltóképp foglalkozhassunk, hogy Paganini, Beethoven, Bach felidézett szellemét ideozgjtsük, mert minden darab élmény volt, felemelkedés és épülés.

A Debreceni Zenekedvelők Köre, mely ebben az évadban csak egy ontotta a szebbnél szebb hangversenyeket, büszke lehet arra, hogy Kubelik annyira impresszió közt jelölte meg, mint amely méltó arra, hogy ily nagy művészt körében üdvözölhessen. A zongoránál Hajek tanár, a művész állandó kísérője, a kíséret művészetének magas iskoláját mutatta be.

A Bika nagytermét az óriási közönség zsufolásig megtöltötte. — Egy új generáció nőtt fel, mely most hallotta először a régóta hallgató mestert, aki már megjelenésével lenyűgözte a rajongó hallgatóságot. Ez az új publikum is megilletődve hallgatta a mester játékát s a viharos tetszés minden jellel elhalmozta, úgy hogy három ráadást is kellett adnia.

5 embert megbüntettek be nem jelentett rádió-állomásért

Mint már jelentettük, a debreceni rendőrség a postaigazgatósággal karöltve nagy rádió-razziákat tartott. Ez alkalommal öt oly állomást találtak melyekre az illetőknek engedélyük nem volt. Ezek ellen a rendőrség kihágási ügyosztálya az eljárást megindította. Ebben az ügyben dr. Tóth Sándor rendőrbíró előtt tegnap volt meg a főtárgyalás. A kihágási főtárgyaláson a postakincstár dr. Nagy Sándor postatanácsos képviselte a rádió-rendelet ellen vétőket, — akik egytől egyig közsímsert debreceni emberek, a rendőrbíró fejéknél 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélt.

dr. Lencz Géza rektor beteg

Dr. Lencz Géza, a Tisza István tudomány egyetem rektora már negyedik napja beteg. Erősen meggyült s orvosai utasítására kénytelen volt szobájában maradni. — Tegnap ugyan már felment hivatalába a legfontosabb ügyek elintézése végett, azonban torokhurta még korántsem múlt el. Ez volt az oka annak is, hogy a vasárnapra tervezett egyetemi istentisztelet elmaradt. — Lencz Géza dr. rektor ugyanis annyira berekedt, hogy nem volt képes szolgálatot teljesíteni. Egyébként az orvosok remélik, hogy Lencz Géza dr. néhány napi gondos ápolás és kezelés mellett jobban lesz.

A Templomegyesület „Bokréta” irodalmi-estélye

Hirt adtunk már arról a nagyszabású irodalmi estélyről, melyet a Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótekonycélú szakosztálya a jövő vasárnap, azaz február hó 21-én délután 6 órakor a Ref. Főgimnázium tornatermében rendez a régi debreceni „Bokréta” poétáinak a közreműködésével, a Dóczy leánynevelő-intézet kiépítése javára.

Az irodalmi estélyen megszólalnak egyenként a régi debreceni diákság poétái, akik „Bokréta” címen adták ki összegyűjtött verseiket s azóta már országos hírnévre tettek szert mint írók s előkelő társadalmi pozíciókat töltenek be. — Megható mozzanata lesz a műsornak az a része, melyben megemlékeznek elhalt írótsárukról, Gulyás Józsefről, az édesszavu, szomorú lelkű poétáról, aki felett emlékszedet dr. Madai Gyula nemzetgyűlési képviselő fog tartani.

Mindegyik költőtől egy-egy költeményt dr. Kovács Miklós fog művészi szépséggel elszavalni, míg a Bokréta-dalokból Csúrka Lenke a Csokonai-színház művésznője fog néhányat elénekelni zongorakísérettel. Azonkívül mindegyik író újabb vagy prózai, vagy verses munkáiból fog felolvasni. — Ugyanekkor a megnyitó beszédet S. Szabó József, az írók régi kedves tanára, — bezárót pedig Konez Aurélné, leánygimn. igazgató fog mondani.

Számozott helyárak 30, 20 és 10 ezer koronáért a központi lelkesítő hivatalban és Méliusznál kaphatók szerdától kezdve. Felülfizetéseket köszönettel fogadják a nemes célra.

Elmarad a Színházi Élet estélye

A február 17-ére hirdetett Színházi Élet-est, ahol 10 fővárosi nagy művész lépett volna fel, a példátlanul nagy érdeklődés dacára elmarad. — Oka az hogy az Országos Színészegyesület kért levelet intézett Ince Sándor főszerepztőhöz, amelyben írják, hogy Kardoss Géza színgazgató társulatának az existenciáját látja veszélyeztetve egy ilyen monstre színházi estélyvel. Ince Sándor eleget tett a Színészegyesület kérésének és — noha az idei szezon egyik legfényesebb estélyének ígérték február 17-ike, — az estélyt a Színházi Élet nem tartja meg.

Az eddig megvett jegyek árát a közönség visszakapja Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében. Minden megváltott jegy érvényes **Plasimsky Pepi** ballet-estélyére, ha azt a Menetjegyirodában becserelelik.

Víg színház
Kizárólag csak felnőtteknek
Február 16.
Putty Lya-val **SONJA.**

APOLLO
Bonjour Paris és Az élet szeretője.

A NAP HIREI

Ma lesz a hushagyókeddi Székely Estély

A Tiszántulon élő menekült társadalom hagyományos Székely estélyét ma este 8 órai kezdettel rendezi a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete az Arany Bika kistermében. A mulatság iránt már is rendkívül érdeklődés nyilvánul meg s a teljes sikert biztosítja a gazdag és magas színvonalu műsor is. Műsor után megkezdődik a tánc. Rácz Laci zenekarának közreműködése mellett. Az est sikerén az egyesület 60 tagu rendező gárdája buzgólkodik. Megjelenés utcai ruhában. Belépő-díj nincs. — Segélyalapja javára adományokat hálásan fogad és hírlapilag nyugtázza a rendezőség.

— *Rectori szünnap van a debreceni Tudomány-egyetemen* február 20-án mind a négy fakultás hallgatói részére, mert szombaton reggel 8 órakor kezdetét veszi a református diákkonferencia a Kollégium dísztermében. Értesítéseink szerint dr. Baltazár Dezső püspök pedig ugyancsak szünnapot engedélyezett a két református gimnázium és két tanítóképző két utolsó évfolyamának, melynek növekedékei testületileg vesznek részt a konferencián. — A konferencia 21-én, vasárnap este ér véget nagyszabásu szeretetvendégséggel.

— *A debreceni piarista diákszövetség megalakíthatása* céljából előértekezletet tartunk. Szeretettel felkérjük az összes volt piarista növendékeket, — arra való tekintet nélkül, hogy a debreceni, vagy az ország más piarista iskolájába jártak-e. — hogy folyó hó 18-án, délután fél 6 órakor a piarista gimnázium (Szent Anna utca 17) dísztermében összejönni sziveskedjenek. Külön meghívót senkinek sem küldünk.

— *Szombaton délután lesz a Szent Erzsébet Egyesület kultur-délutánja.* A csütörtökre, e hó 18-ikára hirdetett kultur-délután, — mint a Szent Erzsébet Egyesület vezetősége közli, a közbejött akadályok miatt szombaton, e hó 20-ikán délután 5 órakor tartatik meg.

— *Segítség a nyírmártófalvai egyháznak.* A nyírmártófalvai ref. egyház kérelemmel fordult Debrecen városához és elmondja, hogy a szanalás következtében elesett az állami támogatástól és saját erejére van utalva az iskolájának fenntartásában. Arra kéri tehát a tanácsot, segítsék meg az iskola körülfalozásához szükséges anyaggal. Két 45 darab 3 méteres kerítésoszlop és 5 szekérre való rőzsét a kerítés részére. A tanács a feltétlen közérdekre való tekintettel megszavazta a kért anyagot, annál is inkább, mert az egész nem tesz ki többet két milliónál.

— *Tűkgyártás, üvegciszolás, kirkatok tükrözése, Sípokvits, Sziv-u. 14-15. Telefon 326*

— *Adócsalásért elítélt pék.* Letkövics Apostol, hajdusoboszlói szerb pék, régebbi idő óta foglalkozott terményüzlettel és állatvásárlással. — Még 1923-ban vett 1.400.000 koronáért tengerit, később sertéseket vásárolt. de a forgalmi adó könyvet nem vezette rendszeresen. Tegnapi vonta felelőségre a debreceni törvényszék Serlytanácsa s adócsalás vétségében mondtotta ki bűnösnek és 630.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— *A zsidó reálgimnázium táncestélye.* A zsidó reálgimnázium javára rendezendő hangversenyyel egybekötött táncestély március hó 6-án lesz az Arany Bika dísztermében.

Az egyeki „kisisten” a törvényszék előtt

Meg akarta tanítani az angyalt szállni -- Erdekes perfelvételi tárgyalás

A forradalom egy szomorú fejezetének utóhangjai játszódtak le tegnap a debreceni törvényszéken. Az első forradalom hullámai — mint ismeretes — annak idején Egyek községet sem kímélték meg. 1918 november 27-én Egyeken a kocsmában gyülekezni kezdtek a férfiak és miután nagy mennyiségű bort elfogyasztottak, a forradalom szelétől megmámorosodva hangoztatták, hogy:

— Nincs király, nincs törvény, Nem kell nekünk se törvény, se jegyző!

A parasztság legvéresebb szája alakja Debrődi Mátyás volt, ki fenn nem hirdette, hogy „Egyek ő az Isten.” Debrődi különösen Angyal jegyzőre haragudott és társai előtt

kijelentette:

— Majd megtanítjuk az Angyalt szállni!

A viharos idők elmúltával a hevesvéru legények a törvény elé kerültek és mindegyik megkapta megérdemelt büntetését. Debrődit is elítélték jogerősen lopásért három hónapi börtönre és azonkívül ingó vagyon rongálás miatt kötelezték 326 millió korona kártérítésre. Már leülte büntetésének felét, mikor eszébe jutott, hogy ő tulajdonképpen ártatlan és perfelvételt kér.

A tegnapi perfelvételi tárgyaláson a vádlott igen sok tanút vonultatott fel ártatlanságának bizonyításául. Ezeknek kihallgatása után a bíróság az újrafelvételt elfogadta és új főtárgyalást rendelt el.

Egy 17 éves leányasszony megölte újszülött gyermekét

A gyermek hulláját a farakás közé dugta

Vasárnap, a déli órákban egy 17 éves cselédleány, — aki már régebbi idő óta a Rákóczi utca 17. szám alatt lakik, — szolgálati helyén heves rossz szullétről panaszkodott. A házbeli kihívták hozzá a mentőket, akik a leányt beszállították a nőgyógyászati klinikára. Ott megállapították, hogy a leány gyermeket szült és heves utófájdalmak kínozzák. Egyidejűleg értesítette a klinika igazgató-sága a rendőrséget is, mert annak a gyanuja látszott fennforogni, hogy K. L. cselédleány újszülött gyermekét megölte.

Detektívek szálltak ki a Rákóczi utca 17. szám alá, ahol a helyszínen nyomozást folytattak le. Átkutatták az egész házat és ennek során meg-

állapítást nyert, hogy K. L. vasárnapra virradóra egy jól kifejlett fiú gyermeknek adott életet. A lelketlen anya a gyermeket a szülés után — a pincében levő faskamarában megfojtotta, majd a farakás közé dobta be. Ott a csecsemő hulláját meg is találták.

A rendőrség intézkedésére a megölt újszülött hulláját bevitték a bonctani intézetbe, ahol Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták.

A gyermekgyilkos anya egyelőre 5 napig a nőgyógyászati klinikán marad, de már most elrendelték előzetes letartóztatását. — Nevét azért nem lehet kiírni, mert a bűnös anya fiatalkoru és a törvény tiltja a fiatalkoruak nevének közlését.

— *Összeesett a vásárban.* Tegnapi délelőtt a sertésvásárban összeesett Báthory József, 56 éves, Olajútó 16. szám alatti lakos. Kihívták hozzá a mentőket, akik kiszállították a belgyógyászati klinikára.

— *Rádiótanfolyam.* Aberle Ralmund okl. gépészmérnök, vitágítási vállalati ny. igazgatóhelyettes kezdők és amatőrök számára rádiótanfolyamot rendez. Felvilágosítás az előadónál vagy a Hangya Piac utca (volt Főlegyházi) üzletében nyerhető. Ugyanott lehet beiratkozni is.

— *Szerencsétlenség a Piac utcán.* Tegnapi délelőtti súlyos szerencsétlenség történt a Piac utca 42. számú ház előtt. Egy kocsi hordókat rakta fel. A munkánál dolgozott Váradi Károly, 41 éves, Téglavető 215. szám alatti lakos. A rakodásnál egy hordó megszaladt s a villamos sínek közé gurult. Váradi a hordó után ugrott. Ugyanebben a pillanatban rohogott arra az egyik villamos kocsi, nagy csilingeléssel. Ez a csilingelés annyira megzavarta Váradi, hogy lábára gurította a hordót — akaratlanul. Lába eltört. A mentők beszállították a klinikára.

— *Ptassynszky — Székely ballet.* Ária esély 24-én a Btkában. Jegyek a Menzajegyirodában.

— *Meghalt a Hatvan uccai temető óre.* Vettük a következő gyászjelentést: Melyesges fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapánk, apósunk, test-

vérünk, sógorunk, nászunk s áldott emlékü rokonunk Zong Lajos Hatvan uccai temető óre áldásos és munkás életének 61-ik, boldog házasságának 38-ik évében, folyó hó 15-én reggel 7 órakor, 3 hónapi súlyos szenvedés után visszaváradt el-fáradt lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét folyó hó 17-én, szerdán délután 4 órakor fogjuk a Hatvan uccai temetőben levő lakásunktól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után ugyanott végső nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1926 február 15. Legyen síri álma csendes és emléke áldott! Bánatos neje: öz. Zong Lajosné Varga Zsuzsanna. Gyermekai: Juliska férjével Korom Gáborral és gyermekeivel, János nejjével Szabó Margittal és gyermekeivel, Ferenc nejjével Gyöngyösi Erzsébettel és gyermekeivel, Gyula nejjével Bodnár Juliskával és gyermekeivel, Árpád nejjével Ungvári Rózával és gyermekeivel, Lajos, Barna, Testvére: Zsuzsanna férjével Kovásznai Lőrincsel és gyermekeivel. Sógornője: öz. Zong Jánosné családjával, öz. Lada Imréné családjával. Nászai, közeli és távoli rokonok nevében. A temetést „Dankó” temetőzési vállalat rendezi.

— *A Bolvárosi Transylvánia Éteremben* nagy választékban zene, villás-reggelik, friss csapolású sörök! Külön asztali új bor literje 10.000 korona, uradalmi hároméves ó-bor literje 20.000 korona. Minden este amerikai Jazz-band zenekar hangversenye. — Tánc belépti-díj nélkül.

Csak egy mosolyt

Még egy frank vicc

Szombaton este az Ujságírók Karneválján a jux-bazárban a 499-es számmal egy Frank-ot nyertem és képzeljék el meglepetésemet, mikor felbontottam, az is hamis volt. (Tudniillik a 499-es számú nyermény egy doboz „Meteor” pótkávé volt.)

— *Köszönetnyilvánítás.* Véghetetlen mély gyászunkban a részvét oly impozáns nagy mértékben nyilvánult meg, hogy képtelenek vagyunk azt mindenkinek egyenként s külön-külön megköszönnünk. Éppen ezért mindazon rokonoknak és ismerősöknek, akik drága jó feleségem és édes jó anyánk elhunyt alkalmával mély fájdalomukat részvétükkel egykeztek enyhíteni, ezuton mondunk hálás köszönetet. — *Trigarszky Emil és Fiai.*

— *Rendőri hírek.* Az elmúlt éjszaka rendőri szempontból csendes volt. A központi ügyeleten mindössze 8 előállítás történt. Ezek közül egy egyént őrizetbe vettek, a többi előállítottat igazolásuk után szabadon engedték. — Az egyik rendőrszem egy fiatal suhancot csavargáson ért. Előállította. Kiderült, hogy az illető egy debreceni lelenygyermek, aki Hajdusoboszlóra volt kiadva s onnan, nevelőszülőitől megszökött. A rendőrség a fiut átadta a gyermekmenhelynek. — Molnár Albert dohányos kertész tegnap bejött Debrecenbe bevásárolni. Itt a vásár után betért egy korcsmába, ahol annyira becsipett, hogy a vásárolt holmikát tőle valaki ellopta. Feljelentésére a tolvaj ellen a nyomozást megindították.

4000 koronáért hétköznapi a Debrecen és a Tiszántuli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

— *Mit hirdet ma az Ingósgádközvetítő?* (Kálvin-ter 19., ref. püspöki bérpalota.) Mielőtt bevéssétek eszközlőn, tekintse meg üzletünket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi áron! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcelánok, zenélőkészletek, nappel, ezüst, alpakkaezüst, Kokilla-dísz tárgyak, dohányzóasztalok, valódi szolnai, Badar Baláz. és Endrő Margit-féle vázák, képek, művészi virágseréptartók, kandelaberek, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, börtérek, továbbá: nagyon szép egész- és félháló, magányos bútorok, darabok, díványok, szelvény, borbély-műhelybe, férfi- és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagörfüldők, mindenféle székek a legjobb minőségben, futószőnyegek, ágyvaló gyapjuszőnyegek, állófogások, mardók, rúzágyak, összezsukható vaságyak, sodronybetétek, afrik- és lószőrmatracok, faul-, inga-, ébresztő-és díszórák, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök férfi- és női ruhák, cipők, pricsnyergék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: tenniszraketteket, furdókádakat, lószerszámokat, csikóboró kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőórákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédlőket, úriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédlőszőnyeget, cimbalmodokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, pultmártegeket, tizedesmértegeket, fűzőpétrőlámpákat, varrógépe-

Legújabb párisi **KALAP MODELLEK** megérkeztek a kalapszalomba **Roboz. Szent Anna-u.5.**

ket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, betegfelőlkocsikat, szobaklozeteket, villanylusztereket, magányos bútordarabokat és mindenféle ingóságokat.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vetőmagvásárja

Az első és pedig tavaszi vetőmag vásárját tegnap rendezte meg a Kamara, melyen az ország valamennyi kiváló növénynevelő gazdasága részt vett, igen értékes, jó minőségű, betegségeknek ellenálló nemesített fajtáit és „féleségeit” hozta eladásra.

Vásárlások csak igen lanyhán folytak, aminek oka mindenesetre a gazdaközönség jelen sulyosan válságos helyzetének tudható be.

Dr Czeglédy Mihály m. kir. gazdasági főtanácsos elnöklété alatt vasárnap délután szakelőadásokat rendezett a Kamara, melyek során Székács Elemér m. kir. gazd. főtanácsos és Kánitz László földbirtokos a nemesített vetőmagvak használatára adtak útmutatást a gazdaközönségnek. Dr Rácz Lajos kamarai igazgató a Kamara termelésfejlesztő akcióit ismertette, Hank Olivér s-tifikár pedig a vetőmagvak csávázásáról tartott előadást.

SPORTHIREK

Magyarország-Belgium 2:0 (0:0)

Magyarország válogatott csapata vasárnap Brüsszelben csapott össze Belgium válogatott csapatával, hogy mult évi legyőzetéséért revansot vegyen. A revans sikerült, mert a magyar fiúk nagy lelkesedéssel játszva legyőzték a belgákat. Az I. félidőben a magyar csapat kissé elfogultan játszott, de a II. félidőben már a magyar csapat tartalékosan állt ki. — Bár a DVSC volt a támadó, Mertin gólján kívül újabb eredményt nem tudott elérni. — Bíró: Tamássy László volt.

DVSC—BUSE 1:0 (1:0).

Ösről elmaradt Magyar Kupa mérkőzését játszotta le vasárnap a két csapat, amely azonban meglehetősen nyújtán, szezonleji jätéket eredményezett. Mindkét csapat tartalékosan állt ki. — Bár a DVSC volt a támadó, Mertin gólján kívül újabb eredményt nem tudott elérni. — Bíró: Tamássy László volt.

A keleti kerület ifjúsági birkozó bajnoksága

Vasárnap folyt le a keleti kerületi ifjúsági birkozó bajnokság a DTE Péterfia-utcai tornacsarnokában szép közönség előtt. A verseny magas színvonalon állott, a versenyzők igen szép teljesítményt nyújtottak. Részletes eredmények: Pehely suly: Bajnok: Tenkey (DMTE), 2. Szepesi DMTE, 3. Gasán (DTE).

Könnyű suly: Bajnok: Kohn (DTE), 2. Nagy (Szolnok), 3. Píros (DTE).

Középsúly: Bajnok: Kovács (Szolnok), 2. Kállay (DTE), 3. Muzamel (Szolnok).

Nagyközp.: Bajnok: Kellner (DTE), 2. Borhi (Szolnok), 3. Lévy (DTE).

Nehéz suly: Bajnok: Fülöp (N. Kállai KISOSZ), 2. Kovács (NY. KISE), 3. Deák (DTE).

Megválasztották a kerület bizottságait.

A labdarúgó kerület tanácsa vasárnap tartotta az évi első tanácsülését, amelyen megválasztották a kerület bizottságait.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde zárlat.

A gabonatőzsdén lanyhaság állott be. A buza 5000, a rozs 2500 koronával olesőbbodott.

Hivatalos árfolyamok: tiszavideki buza 392—405, dunántúli 385—397.5, pestvidéki 387—410, rozs 27—230, zab 250—260, tengeri 177—180, korpa 170—172.5.

Ferencvárosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4500 darab sertést, eladtak elősulyban kilogrammonként könnyű sertést 14.000—15.000, közepes 17.000—17.500 és nehéz sertést 18.000—18.500. A vásár irányzata lanyha.

Zürichi zárlat.

Páris 1909. London 2525, Newyork 519 egynyelvad. Brüsszel 2360. Milánó 2094. Amsterdam 206.10. — Berlin 123 ötnyelvad. Bécs 73.06 háromnegyed Szófia 371 egynyelvad. Prága 1587 egynegyed. Budapest 72.77 fél. Bukarest 229 egynegyed.

Sertésvásár.

A tegnapi sertésvásáron a felhajtás közepes volt. A kereslet szintén közepes. Prima sertés 16—17 ezer korona, közepes 15—16 ezer, silány minőségű 13—15 ezer korona között mozgott. A sovány piacon a felhajtás nagy volt. A kereslet közepes. A sertés kilója elősulyban 13—17 ezer korona között kelt el.

Fakulcsok, Billiárdpályák dákók

lámpadíványok, hirdőcsapok nagy raktára

Heller Jenő és Társa aesztergályos iparvállalatának lerakataiban Széchenyi ucca 1. sz.

Poioska iktőft

Ludman és Társa m. kir. szab. féregirtó. Bercevényi-utca 65. Poioskirtó szer kapható.

Legszebb hálók, ebédlők, uriszobák és bőrgarnitúrák

heti és havi részletre

Szántó butorraktárában

Csapó ucca 17. sz.

Színház átjáró. — Telefon 10-30.

150—926. vh. sz.

Árverési hirdelmény.

A debreceni kir. járásbíróság Pk. 20107—925. sz. végzése folytán Killer Ede debreceni lakos 2.500.000 kor. tőke, ennek 1925 május 25-től járó havi 1% kamat 282.075 kor. eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatott dr Székely Béla debreceni lakos 765.600 kor. tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett alperes nagylétai lakos ellen 1926 február hó 26. napján ucca 286. sz. házban elárverezem azon 14.176.000 koronára becsült ingókat melyek a debreceni kir. járásbíróság P. 26259. és 26521. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján az 1925 Pk. 20107. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—12. tétel alatt le és felülfoglalva lettek u. m.: vendéglői butorok, pezsgő, üres hordók és termények.

Kelt Debrecen, 1926 febr. hó 7. napján.

Lőrincz Endre kir. bír. végrehajtó.

A siketnémák varrói-kolája Széchenyi-ut 4. sz.

Vállal női felső ruhavarrást divattalp szerint izléses kivitelben. Intézetek, kereskedések számára a minta után tömegmunkát is készít legolcsóbb áron.

Szappanfőző zsirosszóda

legelőbb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

tesztelkizletben Piac ucca 10. Békával szemben.

Ocskavasat réz és cinkhulladékot legmagasabb áron veszek.

Nagyobb télet háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok. Eötvös ucca 110. Telefon 696.

Steiner

Uj kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy Hunyadi ucca 17. sz. alatt

uj kárpitos üzletet

nyitottam, hol hencerek, matracok, díványok és szalngarnitúrák jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

PRECZ, kárpitos.

Javítások szakszerűen és olcsón.

Műhely: HA VAN UCCA 41. SZÁM.

Ingyen kap szenet

bárki egy próba fűtéshez, hogy meggyőződhessen a Berentei szénről, mely teljesen szagtalan és salak mentes. Házhöz szállítva forgalmi adóval együtt.

q-kint 39.000 kor.

Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén és tűzifa telep,

Híd ucca 16. — Telefon 13—47.

Részletfizetésre!

Friedmann Ferenc, Vár-u. 2. (udvarban.) Tavaszi újdonságok megérkeztek. Női és férfi szövet, kész ruha, vászon, zepír, damasztár, szőnyeg, tüggöny, paplan és agyterítőkben

Elővős fizetési feltételk.

Minden komforttal, villany, vízvezetékekkel, parkkal, gyümölcsösökkel felszerelt, elegáns 5 szobas és minden mellékkeliségekkel ellátott villa eladó és azonnal beköltözhető.

A villa a város központjától 10 percnnyire fekszik. Cím a kiadóban.

Debreceni Tőrekvés asztalos ipar üzem

Bálint Lajos és Társai törv. hej. cég épület és műbutor asztalosok Rákóczi ucca 12. szám.

Vállalunk mindenféle épület, portál, valamint üzlet, iroda és a legmodernebb lakás berendezéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

APRO HIRDETÉSEK

LEVÉLEZÉS

Özvegy 27^é jellegre a kiadóban levél van. 684

ALKALMAZÁST NYER

TANÁRI képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes ellátás és fizetés mellett fiugyernek mellé azon na alkalmazást nyerhet. Irásbeli ajánlatokat „Házi nevelő” jelleg alatt a kiadóban kapható.

IDŐSEBB mindenek főzőné ajánlkozzék. Salétrom-utca 12., mézraktárban. 451

KOMOLY, megbízható kiszolgálónő gyakorlattal felvételtik. Cím a kiadóban. 702

ZOLA művészi tanulót felvesz. Bédogos-utca 2. 447

RIFUTO, fiúkat felvesz Boesky könyvkereskedés, Hatvay-u. 15. 697

PENZ, beszédelőjárót keres a Bikur-Cholin Egylet. Ajánlatok február 25-ig nyújthatók be Schäffer Dávid jegyzőnél, Vár-utca 11. 689

Rikkancsok felvéteinek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

MEGBIZHATÓ
mindenest (takarítónőt)
keres az egyetemi Röntgen-intézet, Nagyerdő. 688

MINDENES
felvétetik idősebb házaspárhoz. Hüvelyes-u. 3., udvari lakás bálra. 714

VARRÓNÓKET
divatig varráshoz géppel keresünk. Fehérneműüzem. Hatvan-utca 28. szám. 711

JÓ JÖVEDELEMRE
tehetnek szert aktuális, könnyen eladható cikk terjesztésével intelligensebb egyének. Jelentkezés Méliusz-könyvkereskedésben. Igazolvánnyal rendelkezők előnyben. 18a.

ALKALMAZÁST KERES

TOBB
évi gyakorlatlalt fiatal fűszerkereskedőseggel, ki irodai munkálatokban is jártas állást keres. Cím a kiadóban. 519

AJÁNLAT

NAGY
óra és ékszerjavító műhely. Olesó órák. — Blattner Béla mű-
órás, Kossuth-utca 4.

NEMETÜL
lanulhat született német úri nőnél. Biztos sikerrel, legelőszobában és leggyorsabban. Esti tanfolyam is) Dara-bos-u. 7. 578

URHÖLGYEK!
A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beljött szezon kezdetével meg akarom menteni a költséget a hosszú várakozástól. Az alant felsorolt olcsó árakról győződjön meg. Képek 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától kezdődnek. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

HÁZHOZ
megyek mosni, vasalni. Faragó-u. 3. 690

PERFEKT
varrónő úriházhhoz ajánlkozik, vidékre is. Déry-u. 4., keresztút-pület. 707

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, — teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb sparheltben is elsőrangúan és Házhoz szállítva métermázsánként 39.000 korona. Telefon 13-47. 418

FEHÉRNEMŰ
bimzést és monogramozást vállalok. — Domb-u. 20. sz., 3-ik ajtó. 718

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat — veszünk. — Staszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz.

DEBRECENSZKY
kártyás-mester, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berzelygarnitúrák. Állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

KEREKPART,
teljesen jókarban, ke-resek, melyért angol szövethől egy kék ruhát készítek. Csapó 11 — keresztút-pület.

HARISNYA-
stoppolást vállalkozó Libakeri, Viola-utca 22.

Telefonáljon:
14-34, ha száraz üzletet akar. Kemény faterlep Salétrom-pályaudvar. 5a.

FIGYELEM!
Férfi, vagy női száraz box cipők 200 K. fél női 180 K. luxus cipők fél női 250 K. elsőrendű fél 350 K. fejelés, férfi 110 K. női 100 K. talpalás, férfi 30 K. női 25 K. Felelősség mellett készítem. Kovács, Eötvös 37. 668

Száraz fűzifát azon-
nal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

DELEGYÜJTŐK,
faszmerők, villanymotorok, telefonok, villamoscsengők eladása és szakszerű javítása Föld-várynál Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cserép, mész leg-
intézményekben Rosen-
fel és Fischernél. Sa-
lárom-utca 12. Tele-
fón 647. 10a

Porosz
szén la. portmentes házhoz szállítva 86.000 korona. Tele-
fon: 15-01. 9/a

LEGUJABB
selyem kalapok 140.000 koronáért szerezhető be Turynénál. Pacsirta-
utca 41. 11a.

HARISNYA
kötéseket, fejeléseket, talpalásokat vállalkozó. Raktáron tartok saját-készítési harisnyákat és mindennemű kötött-
árut. Hatvan u. 16 Sauerbrunn.

"LILI"
Kalapszalonban (Gamb-rinus passage) legszebb selyemkalapok már 150 ezer koronáért kaphatók. Átalakítások legolcsóbb áron. 417

NYÁRI
rózsaburgonya Volt-
man és Krüger. Bármilyen mennyiségben kap-ható. Csapó-utca 35. Karczinál. 703

KERESLET
VIZVEZETÉKI
csöveket megvételre keres a Debreczeni műkögyár, Fürdő-u. 2. szám.

PINCÉR
vagy vendéglő szak-mában jártas nagy ismerettséggel bíró egyén felvétetik. Cím a kiadóban.

KUBELIK
hangversenyén elve-szett egy briliáns-melltű. — Beesületes megtaláló jutalom el-lenében Burgondia-u 15. sz. alá szolgáltat-sa be. 716

FORGALMAS
helyen házat vennék 3, esetleg 2 szobából állót, rögtöni beköltözhetőséggel, esetleg kis fizetettel együtt. Ügynökök ki-zárva. Ajánlatok ármez-jelöléssel a kiadóhiva-talba „Kisház” jelíggel kérek.

HIM
német vizsla találtott, átvethető. Hadházi-u. 15. alatt. 699

EGY
hatos vagy nyolcas ma-gánjáratú gőzgarnitú-rát keresek megvételre. 675

2-4
malacot, süldőt tanvára felébe elvállalok. Érte-kezni Dobránál, Homok-kertsor-utca 81. 694

HASZNÁLT
1000 literes víztartályt megvételre keresek. Fülöp, Csapó-utca 3. 713

PIANINOT
azonnali bérvételre keresek. Cím a kiadó-ban. 657

BICIKLIT
megvételre keresek. — Nagy fűszerkereske-dő, Beahlen u. 76. B38

TÁRSAT
keresek nagyobb tö-kével kedvező fizetési feltételek mellett. — Nagylétán 1925. év-ben épült modernül felszerelt jömeneteli Pehér László gőzma-lomtulajdonos, Nagy-léta. 623

FÉL
lőeres motort, hasz-náltat, de jó állapot-ban, megvételre keres Hegedűs és Bory, Ki-rály-utca 4. 525

PÉNZKÖLCSÖNT
keresek, 5 millió ko-ronát magasabb kamatra. Péterfia u. 11., trafik. B26

JÖMENETELŰ
kereskedelmi vállalat üzletét kibővítése miatt némi tőkével rendelke-ző levdény társat ke-res vagy tőkét biztosít-
tók mellett kamatra el-farad. Cím a kiadóban. 5a

LAKÁS
PERCENTES
bormérés lakással el-cserélendő. Lelépés nél-kül. Egy szoba, kony-hás lakásért. Cím Piac-utca 12., házmesteri la-kásban. 704

VÁROSBAN
lévő szobás, konyhás lakásért cserélek 2 zo-bát, konyhát, speiz, nyári konyha, sertés öl, veleményes föld, sza-bad udvar, hol egyedül lakhat. Cím a kiadó-ban. 698

ÁTADÓ
egy utcai szoba, kony-ha, speiz, jószágtartás-sal. Cím a kiadóban. 691

2 SZOBÁS
lakás teljes berendezé-sel és mellékkeliségek-
kel azonnal kiadó a Kossuth-utcán. Komoly reflektánsok írjanak a kiadóba „Ritka” alka-lom” jelíggel. Pontos címeket kérek. 687

KÖZPONTBAN
utcai szoba, konyha bú-torral sürgősen átadó. Megnézhető délelőtti órákban. Cím a kiadó-ban. 701

3 SZOBÁS
lakás központban át-
adó. Piac-utca 46., tra-
fik. 685

KIADÓ
március 1-re egy esno-san bútorozott szoba, esetleg ellátással. Tele-ki-utca 5. 705

2 MILLIÓ
korona lelépést fizetek egyszerűbb 1 szoba, konyha, speizos laká-sért. 3 tagú család. Ér-deklődni az Arany Bi-ka-fürdő pénztárnál. déli 1 óráig. 706

ÁTADÓ
2 szoba, konyhás lakás lakáom lelépéssel. — azonnal beköltözhető. Maróthy György-u. 17., Kósa. B12

GYERMEKTELEN
házaspár bútorozott szobát keres konyha-használattal. Értekezni Pannónia szálló 20. sz. szoba. 77a

EGY
vagy két szobás lakást mellékkeliségekkel ke-resek, lehetőleg a nagy-állomás közelében. Lelé-pést fizetek. Cím a ki-
adóban. 710

SZÉPEN
bútorozott szoba, für-dőszoba, esetleg kony-ha használattal is ki-
adó. Péterfia u. 16 sz. földszint. 726

KÜLÖN BEJÁRATU
utcai szép bútorozott szoba előszobával 1-2 urnak elsejére ki-
adó. Barra-u. 15. sz. 709

ÁTADÓ
1 szoba, konyha, elő-
szoba, speiz bútorral
vagy anélkül, lelépéssel.
Rotter-u. 4. 493

UTCAI
bútorozott szoba azon-
nal kiadó. Széchenyi-ut-
ca 27. szám. 712

HÁROM SZOBA
összes mellékkeliséggel központban azonnal kiadó, olcsón és van egyszobás is. Pataky, Csapó-utca 19. 708

EGY
vagy kétszobás lakást konyhával kersek sürgősen. Cím Lipcsei szörmeház, Bika-jér-ház. 715

ÜZLET - RAKTÁR

KÖZPONTBAN
jóforgalmú üzlet beren-
dezővel családi okok miatt azonnal átadó, esetleg 50-60 millióval társat keresek „Megér-tő társ” jelíggel. 686

JÓFORGALMU
étkezdő berendezéssel betegség miatt azon-nal átadó. Rákóczi-u. 8. sz. 716

ELADÁS

EGY
jókarban lévő — kis Singer varrógép ju-tányos áron eladó. — Értekezni Sziv-u. 13. B33

ELADÓ
posztó és plüss kabát. Tanító-u. 4. 603

ELADÓ
a Darabos-u. 31. szá-mu ház fele része minden elfogadható árrért. Érdeklődni le-het Maróthy-u. 28. — 603

ELADÓ
Pesti-utca 33. számú ház. Értekezni Deák Ferenc-utca 13., ügyvé-di iroda. 19a

JÓ
forgalmu helyen ven-déglő eladó. Nyugati utca 14. 725

ONDÓDI
5 hold föld eladó. Ér-tekezhetni: Kerék-gyártó, Hunyadi 18. 727

MEHKAPTÁROK
bödönök, tejeskannák és kerek asztalok. — transmisszió eladók. Szentanna utca 7. 721

LOSZERSZÁM
parádés, daráló, repá-vágó, jármok, tézslák eladók. Szentanna ut-
ca 7. szám. 720

SZORÓROSTA.
ítató-vályu, léckerítés (40 méter) eladó. Szent-
anna utca 7. 722

VADÁSZ-
fegyver 12. cal. Brown-ing, szabadkézből el-
adó. Megtekinthető: Tóth Gyula vaskeres-
kedőnél. 719

SZIVÓ-
nyomó kutszivattyu, erőhajtásra is alkal-mos, eladó. Megte-
kinthető Varga-utca 23. 574

HÁROMAJTOS
szekrény tükörrel, ágyak, cselédágy, kony-haberendezés mind fe-hér zománcozott, ju-tányosan eladók. Széche-nyi-utca 6. Boross asz-talosnál. B41

Állat-
mérleg 1000 kg. ter-helhetőségű eladó. Neumayer János mérlegkészítő, Deb-recen, Petőfi-tér 6. 438

JÓKARBAN
lévő szalondivány, 3 ülésű, keményfa. eladó. Bercsényi-utca 47.

EGY
hordó finom házi sava-nyú káposzta eladó. Csapó-utca 23.

ZONGORA
rövid keresztúrhuros, jó karban lévő eladó. — Cím a kiadóban. 415

EGY
jókarban lévő használt férfiszabó varrógép, egy vasalóasztal és két szék eladó. Burgondia-utca 3. szám. 700

OROSZ SPIC
eladó. Megtekinthető keddi, szerda, csütörtök 3-5-ig. Cím a kiadó-ban. 693

INGATLAN

ELADÓ
ház, Boldog kert, Csó-nak uca 8. sz. 559

KERTY
földek, Teglásikertben 2400 ölesek, kertészre-kiváló földek, el-
adók. Cegléd-utca 7.

BEKÖLTÖZHETO
ház, háromszobás laká-sal, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy-ut 29. Értekezni Harmathy könyv kereskedésében, Fűvészkert uca 14. 23a

HOMOKKERT.
Kiss Áron-utca 12. számú ház 1224 □-ól telken, 2 szoba, kony-ha azonnal beköltözhe-tő lakással eladó. Érte-kezni Erzsébet-u. 97., vendéglő. 692

ÜJLETÁN:
3 hold szőlő prima, 2 hold szántóföld egy tábla. A szőlőn beköl-tözhető lakás eladó. Értekezni Molnár Ist-ván férfiszabónál, Kis-temlom mellett. B42

KÉT
telekhely eladó, szőlővel s gyümölcsös-sel együtt, 30 millió ko-ronáért. — Értekezhetni: Ujkert Jerikó utca 45. 724

KERTI FÖLD
800 négyszögöl, trá-gyás felesbe eladó. — Méhkaptárak eladók. Szentanna 7. 723